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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Gesundheit, Sozialwesen und

Kindergarten der Gemeinde Heidgraben (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Gäste

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Bürgermeister

Stimmberechtigte Mitglieder

Sitzungstermin: Donnerstag, den 01.09.2022

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:35 Uhr

Ort, Raum: Gemeindezentrum Heidgraben, Uetersener Straße 8

Herr Rainer Dieck CDU
Frau Silke Ebeling SPD
Frau Andrea Herz GuU Vorsitzende
Frau Nadine Hilbert CDU
Herr Gebhard Rühlow GuU
Frau Marion Sörensen SPD

Frau Ute Junge Leiterin
Kindergarten
Heidgraben

Frau Katrin Neu Personalrätin der
Gemeinde
Heidgraben

Herr Dirk Weber Schiedsmann

Frau Jathe-Klemm Fachbereichsleit
erin FB 4

Frau Andrea Becker SPD

Herr Bürgermeister Ernst-Heinrich
Jürgensen SPD

Frau Corinna Harksen CDU
Herr Lothar Kahnert SPD Stv. Vorsitzender
Frau Christiane Neu SPD
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Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 18.08.2022
einberufen. Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung
keine Einwendungen erhoben werden.
Der Ausschuss für Gesundheit, Sozialwesen und Kindergarten der Gemeinde
Heidgraben ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 9 „Personalangelegenheiten“ der Tagesordnung
wird die Öffentlichkeit ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Besichtigung Kita Dachausbau

Fortsetzung der Sitzung im Gemeindezentrum

2. Mitteilungen des Bürgermeisters

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

4. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

5. Einwohnerfragestunde

6. Bericht der Kitaleitung zum neuen Kindergartenjahr 2022/2023 sowie die Entwicklung der
Kita über 2023 hinaus

7. Bericht AWO

8. Bericht SOvD

zu 1 Besichtigung Kita Dachausbau
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Fortsetzung der Sitzung im Gemeindezentrum

zu 2 Mitteilungen des Bürgermeisters

Es liegen keine Mitteilungen vor.

zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwendungen vor.

zu 4 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Es wurden keine Beschlüsse gefasst, es folgten lediglich Informationen.

zu 5 Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Einwohnerfragen vor.

zu 6 Bericht der Kitaleitung zum neuen Kindergartenjahr 2022/2023 sowie
die Entwicklung der Kita über 2023 hinaus

Das Leitungsteam Frau Junge und Frau Neu berichten ausführlich über
das laufende Kindergartenjahr und gewähren einen Ausblick auf das
kommende Kindergartenjahr 23/24. Die konkreten Einzelheiten können
der Anlage entnommen werden, siehe Anlage.

Anmerkungen der Verwaltung:
Die Geburtenentwicklung für den Jahrgang 01.07.2021 – 30.06.2022
umfasst 26 Kinder, die Daten der Anlage umfassen nur die Daten bis
Februar 22, 18 Kinder.

zur Kenntnis genommen

zu 7 Bericht AWO

Frau Sörensen informiert über die Arbeit der AWO Heidgraben. Die
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regelmäßigen Angebote werden sehr gut nachgefragt, keinerlei Austritte
sind zu verzeichnen.

Da die Grundschule wieder die Hallenzeiten in der Turnhalle benötigt, wird
die Gymnastikgruppe ins Gemeindezentrum wechseln.

Geplant ist noch die Teilnahme an dem Angebot „Moin – online
Miteinander im Norden“. Zielsetzung ist es, dass die älteren Bürgerinnen
und Bürger mit der Nutzung vom Smartphone / Tablet vertraut werden.
Dies Angebot kann von 15 Teilnehmern genutzt werden, die Teilnahme ist
kostenfrei und lediglich die Räumlichkeiten müssen zur Verfügung gestellt
werden.

Für den 23.10.22 ist der traditionelle Basar geplant, hier bleibt abzuwarten,
wie sich die Coronapandemie entwickelt.

zur Kenntnis genommen

zu 8 Bericht SOvD

Herr Weber informiert über die Tätigkeiten im SOvD. Auch hier kann
positiv berichtet werden, dass die Mitgliederzahlen stabil sind.

Alle bisher geplanten Veranstaltungen konnten wie geplant stattfinden.

Für das laufende Jahr stehen noch folgende Veranstaltungen an:

- 19.10. Vortrag vom Schiedsmann
- 16.11. Vortragsreihe historisches Heidgraben mit Anette Schlappkohl
- 3.12. Weihnachtsfeier

Die Planungen für das Jahr 2023 sind noch nicht abgeschlossen.

Das Einzige was derzeit schwierig ist umzusetzen sind Tagesfahrten. Die
Gebühren für einen Tagesausflug mit dem Busunternehmen liegen etwa
bei 75 Euro pro Person. Die geplante Fahrt nach Lauenburg konnte nur
stattfinden, weil gezielt noch sonstige Personen kontaktiert worden sind.
Ansonsten hätte die Mindestteilnehmerzahl von 30 Teilnehmern nicht
erreicht werden können. Lediglich 18 SOvD Mitglieder und Bürger aus
Heidgraben haben an dieser Fahrt teilgenommen.

Herr Rühlow berichtet nach den Ausführungen von Herrn Weber kurz vom
Vortag der Alzheimer Gesellschaft im Kreis Pinneberg bezogen auf
Demenz im ländlichen Raum bei der letzten Sitzung des
Hauptausschusses. Demnach ist die Gesellschaft auf der Suche nach
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Für die Richtigkeit:

Datum: 12.09.2022

Akteuren im ländlichen Raum, die dieses Thema weiter voranbringen
können. Unterstützend könnte die Alzheimer Gesellschaft im Kreis PI tätig
sein, allerdings können keine eigenen Programme im ländlichen Raum
organisiert werden. Daher bittet Herr Rühlow sowohl die AWO wie auch
den SOvD dieses Anliegen intern zu überdenken.

Abschließend erkundigt sich Herr Weber noch, ob es in der Gemeinde
oder im Amt einen Ansprechpartner gibt, der einer syrischen Familien bei
der Wohnungssuche helfen kann, da diese die Kündigung von der
Gemeinde erhalten hat.
Herr Rühlow erklärt, dass die Gemeinde fristgerecht gekündigt hat und die
Kündigungsfrist von der Mietdauer abhängig ist.
Frau Jathe-Klemm erklärt, dass das Amt bereits extreme Schwierigkeiten
hat erforderlichen Wohnraum für die Flüchtlinge anzumieten und im
Amtsbereich zu finden. Eine Unterstützung bei der Wohnungssuche kann
nur durch ehrenamtliches Engagement folgen, das Amt kann hierbei nicht
behilflich sein.

zur Kenntnis genommen

Gez.(Andrea Herz)
Vorsitzende

Frau
Frau

Gez. (Jathe-Klemm)
Protokollführerin


